I. megoldas. Szamoljunk hektométer (= 100 m) egységekben és valasszuk a betiizést ugy, hogy AB =5, ABC< =
90°, BC = 3,5, BCD< = 105° és CD = 4 legyen. Legyen D vetiilete AB-n E, és C vetiilete DE-n F. Ekkor a CDF
derékszogtd haromszogben FCD< = 15°, és igy

BE:OF:4cos15°:4,/1L;’S3OO =8 <1+§> _
=1/23+2V3+1) =V2(V3+1) = V6 + V2(= 3,86).
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Hasonl6an, majd kivonassal és 0sszeadéssal

FD=4sin15°:4\/¢ =/2B3-2V3+1) =
=6 —V2(= 1,04).

AE =AB—BE =5—+6— V2,

DE =35+ V6 — V2 és ezekbol

AD? =5325—3v6 — 17v2 = 53,25 — V54 — V578 ~
~ 53,25 — 7,348 — 24,042 = 21,360,
AD ~ 4,676.

A teriilet, mint az ABD és BC'D haromszogek teriiletének Osszege:

1
t=5(AB-DE+ BC CF) = (17,5 + 5V6 — 52 + 3,5V6 + 3,5V2) =

N =

= i(35+17x/€—3x/§) =

(35 + V1734 — V/18) ~ ~ (35 + 41,64 — 4,24) = 18,10 hektar.
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Megjegyzés. 15° fiiggvényeit a 45° — 30° vagy 60° — 45° alakbol az addicio-tételek alapjan is megkaphatjuk; ezeket
a kovetkez6 megoldasban is felhasznéljuk:

1 1
sin 105° = cos 15° = cos(45° — 30°) = — - V34 )
V2 2
cos 105° = — sin 15° = —@.
2v/2

II. megoldas. Az ABC' derékszogii haromszoghdl, BC A< = ~; jeloléssel

1 /119 10 7
AC = /102 4+ 72 = =~ siny; = —, cosy] = ——.
2 2 Vv RV



Ezekbdl, az addicié tételeket, majd az AC'D haromszog AD oldalara a koszinusz-tételt alkalmazva

1

cos ACD< = cos(105° — ) = [10(V3+1)-7(V3-1)] =

21/298
C17+3V3
2v/298
1 17V3 -3
inACD<q = ———[7(vV3+1)+10(vV3-1)] = ——_"=;
o 2\/298[ ( ) ( ) 2v/298

AD? = CA? 4 CD? —2CD -CA - cos ACD< =

17+ 33
= 37,25+ 16 — 41/149 - 17+3v3 _ 53,25 — 17v2 — 316,
21/298

amint fent is kaptuk. Tovabbé a négyszég ABC és AC D részharomszogeibol

t=—-(AB-BC+ AC-CDsin ACD<) =

N = N =

17V/3 -3 1
175+V149 -4 —Y =" | = Z(17,5 + 17V6 — 3v/2).
( 2v/298 ) 2 )
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